

# DIARIO DE CÓRDOBA.

## DE COMERCIO, INDUSTRIA Y ADMINISTRACION.

SUSCRIPCION EN CORDOBA.

Por un mes 8 rs. Por trimestre 22 jd.

**Sección oficial.**

LA GACETA del 28 no contiene disposición alguna de interés.

**Sección de noticias.**

**NACIONALES.**

Valencia 28. Esta noche llega el príncipe Adalberto. Mañana dormirá en Almansa, y pasado mañana 30 entrará en Madrid.

Algeciras 28. No ocurre novedad en Ceuta ni en este campo. Hoy ha llegado el *Isabel II*, y su capitán ha tomado acto continuo el mando de las fuerzas navales aquí estacionadas.

Tarragona 27. En la madrugada de hoy ha llegado a esta ciudad el príncipe Adalberto. Hoy por la mañana ha visitado algunas antigüedades y al medio dia ha salido para Vinaroz, donde debe pasar la noche. A su entrada en esta ciudad se le hizo el recibimiento que corresponde a su ilustre cuña.

Leemos en un periódico del 28. Ayer se ha firmado en París, entre nuestro embajador, el Sr. Don Alejandro Mon y el general Almazate, representante de Méjico, el arreglo de nuestras cuestiones en aquella república. Las bases de este arreglo, según tenemos entendido, son:

El reconocimiento de todos los tratados existentes entre la república mexicana y España.

El castigo de los crímenes cometidos contra los españoles en Cuernavaca y otros puntos:

Y una indemnización pecuniaria por los perjuicios que se han inferido a los intereses públicos y particulares, con motivo de dichos atentados y de la falta de cumplimiento de los compromisos contraídos con el gobierno español.

En la terminación de este arreglo no han intervenido las potencias extranjeras, llevándose a término directamente entre los representantes de las potencias interesadas. En lo único que intervendrán los gobiernos de Francia e Inglaterra, es en la apreciación de la cantidad que deben recibir España y sus subditos en virtud de dicha indemnización.

No puede negarse que los comerciantes ingleses se han aprovechado de la guerra de África para hacer negocio, sorteando de armas a los moros. Una carta de París confirma esta noticia diciendo, que es indudable que en poder de los marroquies, con quienes se batieron los franceses el 14 en las fronteras de Oran, se encontraron armas de fabricación inglesa.

**Los suscriptores á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas.**

**FUERA FRANCO DE PORTE**  
Por un mes 10 rs. Por trimestre 28

Parece que se han mandado poner sobre las armas tres cuerpos provinciales, el batallón de Oviedo, el de Mondonedo y el de Pontevedra.

En el ejército de observación se dice, y no se engañan, que con los batallones que están para llegar, aquel ejército constará en breve de 20,000 hombres dispuestos a entrar en campaña y con grandes deseos de hacer la guerra.

En la fortaleza de Isabel II de Mahon, continúan los ejercicios prácticos de Artillería. Casi no pasa día en que aquellos no tengan lugar y en que haya que elegirse la certeza puuteria de nuestros artilleros. De seis tiros que se dispararon el viernes último á una distancia de dos mil metros sobre la costa que enfilan las baterías, se licieron dos blancos, chocando los demás proyectiles á tan corta distancia unos de otros, que si se hubiera tratado de destruir un objeto de regulares dimensiones, no se habría perdido irri alguno. El Excmo. señor general gobernador asiste siempre á estos ejercicios.

En la plaza de Santona siguen con creciente actividad las obras de fortificación. El número de trabajadores aumenta de dia en dia. Santona podrá llamarse dentro de poco con razon, el Gibraltar del Norte.

La navegación submarina es un problema ya casi resuelto. El 26 á las nueve y media de la mañana se verificó en las aguas del puerto de Barcelona, una de las pruebas de dicha navegación por medio del barco llamado *Ictíneo* invención del Sr. D. Narciso Monturiol, que produjo muy buenos resultados. A pesar de hallarse invitados solemnemente los señores accionistas, autoridades de marina y señores redactores de los periódicos de Barcelona, una numerosa concurrencia ocupaba el andén del puerto, y el vapor *Remolcador*, así como un sin fin de botes y lanchones estaban llenos de gentes de todas clases, ansiosas de presenciar el espectáculo. Colocado el *Ictíneo* á unos cien metros de la punta del muelle viejo, el Sr. Monturiol, con cuatro individuos más, se encerraron herméticamente en él, y tomando la cantidad de lastre suficiente, se sumergió el barco con toda seguridad; pero lentamente. En la popa y proa del barco llevaba un palo de siete metros de longitud con objeto de señalar los movimientos de descenso, ascenso y dirección del mismo. El primer movimiento fué de descenso vertical, bajando la profundidad de diez metros, en cuya posición permaneció doce minutos. Despues, en el espacio de la mitad de este tiempo, su-

Parece que se han mandado poner sobre las armas tres cuerpos provinciales, el batallón de Oviedo, el de Mondonedo y el de Pontevedra.

Parece que formarán parte de la división de reserva que se está reuniendo en Cádiz, el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Souza, jefe D. Hipólito de Obregón, comandante, y los capitanes don José Coello y Quesada, don Jacobo Félix y D. N. Martínez Campos.

Dice un periódico militar que el ejército de las islas Filipinas va á ser organizado en tres brigadas, al mando de coronel.

Los regimientos (que son de un batallón) tendrán tres jefes, creándose en su consecuencia los segundos comandantes de infantería, que no existían en aquel ejército.

Los batallones provinciales que van á ponerse sobre las armas según la *Gaceta militar*, son los de Cuenca, Badajoz y Oviedo.

Ha sido promovido á una plaza de magistrado del Supremo Tribunal de Justicia, según dicen de Valencia, el regente de aquella audiencia, don Joaquín de Falma y Vives, habiendo sido nombrado para la vacante de regente don Francisco Vides, presidente decano de la misma.

El 27 no hubo invasión alguna del cólera en Murcia, y siete solo en Cartagena; los muertos en este último punto fueron cuatro.

La noticia que circula de que van á ser llamados á las armas nuevos batallones de provinciales, llegará á ser cierta en el caso de que se emprenda la guerra con Marruecos.

Parece que está nombrada y marchará inmediatamente á Cádiz, la plena mayor de Artillería, compuesta de un teniente coronel, comandante de la fuerza, un capitán encargado del detall y un teniente.

Ha sido nombrado jefe de la división de reserva del ejército de observación en África, el general Orozco.

No solamente es incierto que nuestro pabellón no es saludado por los buques que pasan á la vista de Tarifa, con desprecio del honor nacional, como equivocadamente dice un periódico, sino que nuestros soldados, escrupulosos defensores de la misma honra, han disparado hasta con bala á uno ó dos buques que habían omitido el saludarnos, y les han obligado á cumplir con aquel deber de cortesía, sin que por ningún buque se haya opuesto resistencia alguna.

La comisión de gobierno para la Exposición Hispano-americana de 1862, ha hecho ya la elección del terreno en que debe erigirse el palacio para dicha Exposición. El terreno escogido es de la pertenencia del Sr. Manzanares, que se halla situado entre la Fuente Castellana y la iglesia de Chamberí. El terreno for-

Tambien en Málaga ha encarecido el aceite, el carbon, el pan y la carne.

*La Bandera española* cree que no será extraño que los días 26 y 27 de octubre nos hostilicen los moros con encarnizamiento, porque celebrando en dichos días los musulmanes una gran fiesta, creen que es una acción meritoria el matar cristianos. Con este motivo da la voz de alerta a nuestras tropas, para que no estén desprevenidos.

El vapor *San Quintin*, de paso para Barcelona, deja en Algeciras dos grandísimos salvavidas que podrán servir para desembarco de tropas.

Los moros de África, según dice una carta de Algeciras, han pedido al cónsul español un armisticio. Sobre esto no se sabe mas que lo que ayer dijimos, esto es; que los moros han contestado que el plazo que se les ha concedido, no es suficiente para que puedan tener tiempo de comunicarse con su emperador.

Sé encuentran ya reunidos en Barcelona los batallones de cazadores de Baza y Alba de Tormes y el regimiento de Mallorca.

Parece que el brigadier don Ramón de Alfarráz, marqués de Torreméjia, será nombrado para pasar á la isla de Cuba á las órdenes del escelestísimo señor capitán general conde de San Antonio. Este distinguido militar permanecía de cuartel á su solicitud, por intereses y desgracias de familia.

Con referencia á un hermano político de nuestro cónsul general en Tánger, se asegura que en aquella plaza han cerrado todas las puertas de tierra, temerosos de que las kabilas ó tribus de Tetuan y otros puntos, asalten la población con el saqueo y el pillaje. La revolución hiere sordamente en aquel país, y son de esperar nuevos y graves acontecimientos.

Durante la segunda semana del mes de setiembre, han ingresado en la Caja general de Depósitos 13.807,608 rs. 19 cént. en metálico, y 8.832,000 en efectos. Se devolvieron 8.264,388 rs. 50 cént. en metálico, y en efectos 19.108,461 rs. y 92 cént., y quedaron existentes á fines de dicha semana, procedentes de depósitos 318.003,040 rs. 48 cént. en metálico, y 948.067,926 rs. 79 céntimos en efectos. En caja quedaron 39.709,257 rs. 44 cént. en metálico y 1.173.723,388 rs. 71 céntimos en efectos.

#### ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Londres 26. El *Morning Post* dice que en Zurich no está siquiera resuelta la cuestión de la deuda Lombarda; que el viaje del rey de los belgas es agendado a la de Congreso, y que tal Congreso no tendrá lugar.

Trieste 27.—Bombay 20 de agosto. Se embarcarán 10,000 hombres licenciados á petición suya; esto au-

menta la agitación entre los indígenas. Se ha presentado una ley sobre el timbre al Consejo legislativo. Prendergast, tesorero general en Madras, acusado de prevaricación.

Hong-Kong 10 de agosto.—El almirante Hoppe está de peligro. En el Norte y en Shangay han sido asesinados por los chinos muchos europeos.

París 26.—Imposible es saber cuáles son las verdaderas en medio de las contrapuestas noticias llegadas hoy. Las de Alemania, en contradicción con las de Inglaterra, dicen que habrá Congreso; que debiendo ser presidido por un rey, se compondrá de principes de sangre real; que además de las grandes potencias y Cerdeña, tendrá su representación España por los intereses del duque de Parma.

No es cierto que el Emperador se haya negado á recibir á las diputaciones de los Ducados; al contrario, las ha invitado á esperar en París su próximo regreso de Biarritz.

Viena 26. El emperador ha decretado el establecimiento de una comisión legislativa que prepare reformas en el sistema de reparto de contribuciones directas.

Roma 27. El Sumo Pontífice ha nombrado 17 obispos. En el acto de esta preconización ha dirigido una alocución, en que dice: «espera que las provincias de la romanía volverán á reconocer al gobierno pontificio».

París 28. El *Monitor* de hoy desmiente las noticias de los periódicos extranjeros, relativas á que la solución de los asuntos de Italia, solución detenida, según dicen, por las aspiraciones del emperador francés, de fundar en Italia un reino para un príncipe de su casa. Los compromisos contraídos en Villafranca, dice el *Monitor*, y los actos y palabras del emperador Napoleón, antes y después de esta época, quitan toda la importancia á semejantes aserciones.

La salud del rey de Prusia es cada dia más delicada. Ya no abandona el lecho; camina rápidamente á su fin.

Las correspondencias recibidas de Bombay que llegan al 20 de agosto, manifiestan que la situación de la India no es muy satisfactoria. Nana-Sahib y sus partidarios recorren la provincia de Ouda, y el gobierno inglés lleva adelante sus preparativos para emprender una nueva expedición contra los insurgentes. Al mismo tiempo los soldados europeos reenganchados por la Compañía de las Indias, persisten en su deseo de regresar á Inglaterra. Ni crecidos premios en dinero, ni otros medios de persuasión pueden determinarles á permanecer allí mas tiempo. En fin, se han manifestado nuevos síntomas de descontento en algunos regimientos de indígenas. Uno de ellos, que se halla de guarnición en Agra, había determinado asesinar á los ingleses. Hacíanse muchas prisiones.

El periódico ministerial austriaco dice, que en Zurich se concluirá por firmar simplemente la paz entre Austria y la Francia.

De Mazagan han emigrado hasta 50 y tantos europeos, que en su mayor parte han pasado á Gibralfaro.

Tuvieron que salir con mil trabajos, después de haber consumido sus municiones defendiéndose de los moros. El vice-cónsul inglés tuvo que descolgar por una ventana á una mujer, para poder salvarla y embarcarla luego.

El último domingo, a las siete y veinte minutos de la mañana se sintió en Lisboa un temblor de tierra, cuyas oscilaciones eran de E. a O. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracia.

Muley Soliman, candidato al trono cheferino, es un joven de 35 años, de hermosa y gallarda presencia, valiente, de nobles sentimientos, de un talento nada común y generalmente estimado del pueblo berberisco. Creíse que este será el vencedor, y que el ejército contrario se pronunciará por él tan luego como se avisten las fuerzas de uno y otro. Un hecho, cuya verosimilitud no admite duda, caracteriza suficientemente á este príncipe. Llamado un día á la presencia de su padre, y reprendido por no obedecer las órdenes del kalifa ó visir, su hermano Side Mohamed, contestó: Los principes de mi templo no obedecen á negros. Disgustado el anciano Abderraman con esta respuesta, dio orden á sus guardias de apresionarlo. Los soldados del régio alcázar se disponían á ejecutarlo, cuando este desenvainó su alfange, diciendo: El que se atrevía á tocar al hijo del Rey, caerá muerto á mis pies. Su padre se limitó á desterrarlo á Tafilete, donde ha sido aclamado soberano de Marruecos. Nada se sabe entre tanto de su hermano Side Mohamed, que dicho sea de paso, si bien es mulato, no es tuerto, como han dicho los periódicos.

De África tenemos que comunicar nuevas noticias á nuestros lectores. Una carta de Algeciras que tenemos á la vista, dice que Mulai-Abderraman, ben Soliman, hermano de la sultana vinda, desterrada de Tafilete y candidato al trono cheferino, se ha presentado delante de los muros de Fez con mil caballos. Unos dicen que la entrada le fué negada, y que rechazado por las tropas del gobierno provisional, á cuyo frente se halla, en clase de virey Mulay-Alab-bas, su sobrino, cuenta que á su presencia, le proclamó rey de Fez el nuevo, y que Fez el viejo, que está por Side Mohamed el mulato, se opuso, ignorándose aun el resultado de aquella zambra. También se daba por seguro que Mulay-Soliman, ben Abderraman, hermano del padre del mulato, y sobrino también de otro Soliman, había marchado con más de cien mil hombres contra el proclamado sultán en Tánger, esto es, contra Side Mohamed.

El almirante Rigault de Genouilli, no ha recibido los poderes del gobierno español para celebrar el tratado de paz concluido con los cochinchinos. Por esto los periódicos franceses no hablan naturalmente sino de las condiciones con que su país ha terminado las negociaciones. Posteriormente la España ha nombrado un ministro plenipotenciario, y á estas horas tal vez, con arreglo á lo convenido, se habrá sancionado por escrito, que España y Francia obtienen las mismas ventajas de la paz hecha con el Imperio de Annam.

Parece que en el vecino reino de Portugal, van á abolirse los pasaportes.

Dice un periódico, que el gobierno inglés ha manifestado al nuestro de la manera correspondiente, que no se opondrá á la ocupación temporal de Tánger por nuestras tropas, mientras no recibamos las cumplidas satisfacciones que nos debe el emperador de Marruecos.

El gobernador de la Romania ha reconocido, segundice *El Correo mercantil* de Génova, la parte de la deuda pontificia, cuyos intereses eran de cuenta de aquella provincia.

Se asegura que el gabinete de S. Petersburgo, ha hecho como el de Madrid observaciones favorables á los derechos de la duquesa de Parma.

El ejército de la Italia central consta hoy de 30,000 hombres de tropas bien disciplinadas. Se espera que en breve se aumente este número hasta 45,000. *La Opinion* de Turín dice que con estas fuerzas los italianos no temen ser atacados ni por el duque de Módena ni en las Legaciones.

*El Correo mercantil de Génova*, anuncia que todas las tropas de que pueden disponer las Legaciones se han re concentrado en la fortaleza. Se elevan á 2,000 hombres y esperan ser reforzadas con 4,000 toscanos. Las avanzadas pontificias se hallan al tiro de fusil de los soldados de las Legaciones.

Los diarios ingleses censuran á los altos funcionarios de la India porque con sus desaciertos han contribuido á disolver un aguerrido ejército de tropas europeas. Unos 5,000 hombres hay en Calcuta esperando embarque para su patria, que serían muy útiles en China. Parece que en efecto, se les hará un buen partido á fin de reengancharlos.

De Venecia emigran muchos habitantes, apesar de la vigilancia de la policía austriaca, para reunirse al ejército de Garibaldi.

Según dice una correspondencia de Lima, fecha 12 de Agosto último, el jefe supremo del gobierno peruano no ha tenido á bien acceder á lo que nuestro cónsul le pedia, y en la noche del 11 de dicho mes, firmó la declaración de guerra al Ecuador. Este suceso ha causado gran disgusto en la colonia española de Lima, la cual desea, como todos los españoles residentes en aquellas costas del Pacífico, que cese cuanto antes un estado de cosas que ocasiona tan graves perjuicios al comercio. Pasan ya de 24 el número de buques detenidos allí por el bloqueo, algunos de ellos hace ya mas de un año y la *Isabel I* ha hecho ella sola unos 30,000 duros de gastos inútiles por ese contratiempo.

Según el *Daily-News*, en 1858 asciende el valor de los productos ingleses importados en China, á 2.276,000 libras esterlinas. El de los productos chinos importados en Inglaterra, importó en los tres últimos años 27 millones de libras esterlinas, esto es, nueve millones por

año. Puede valuarse por lo tanto en 12 millones anuales el comercio directo de importación y exportación de Inglaterra con China.

Un corresponsal de *La Iberia* dice, que Mazagan había sido ocupado por 600 moros montaraces, que han proclamado emperador al hermano del difunto. El mismo corresponsal dice, que los vice-cónsules han huido del expresado punto, y que el de España se había roto una pierna, según una versión, y según otra, que había muerto al escapar por la muralla.

Está averiguada ya la suerte que cupo al célebre navegante sir John Franklin que permanecía en la mayor oscuridad, a pesar de las repetidas tentativas que se habían hecho para descubrirla. La esposa de aquel había organizado recientemente una nueva expedición al mando del capitán Mac Clinton que ha llegado, a la vista de Wigh. Este capitán ha encontrado en la costa de la isla del Rey Guillermo un diario de la expedición de sir John Franklin que alcanza hasta el 25 de abril de 1848 y está firmado por los capitanes Crozier y Fitz Jones. De ese diario aparece que los célebres buque *Erebos* y *Terror* fueron abandonados el 22 de abril de 1848 en medio de los hiels, y que 105 hombres que componían entonces la expedición, se dirigieron hacia el río que los ingleses llaman Fish River. Esta fuera de duda, que esos hombres han perecido. Por lo que toca á sir John Franklin, este había muerto, segun resulta del diario encontrado desde el 11 de junio de 1847. Además de este diario se han hallado numerosos vestigios de la expedición, libros, armas, un barco construido para subir el río y fragmentos de todas especies.

Merece llamar la atención por lo escéntrico el sistema de cotabilidad que rigió de tiempo inmemorial en la tesorería de Marruecos. Cuando llegan a Fez las remesas de metálico que envían a la corte los baixas y administradores de las provincias, el gran tesorero convoca á los principales comerciantes de la ciudad y les distribuye para que las cuenten, las taregas recibidas en proporción del capital o riqueza de cada uno. Concluida esta operación, cada negociante coloca en el saco una nota expresiva de la cantidad que contiene, la fecha en que se contó y el nombre y firma de la persona que verificó la operación; y desde entonces quedan obligados indefinidamente a responder de todas las faltas que resulte, así en el número como en la ley de las monedas, cuando el despota marroquí disponga del metálico. Para eximirse de esta responsabilidad, causa de grandísimas estafas, los moros que tienen la desgracia de ser llamados para contar el dinero de la tesorería, suelen añadir de su bolsillo algunos duros á la suma de las taregas, y solo en este caso, y siendo la propina proporcionada á la cantidad de que responden, pueden tener alguna seguridad de que no habrá falta, a no ser que entre un nuevo tesorero, porque entonces todos los regalos y primeros gastos de instalación de este, salen necesariamente de las taregas del tesoro.

La sumaria de la causa del rapto del hijo de Mr. Hua, sigue con la mayor actividad. Las dos mugeres acusadas del crimen, son Leoncia Chereau y su madre. Leoncia Chereau, en sus declaraciones, dice, que robó el niño para obligar a que se casase con ella á un comisionista del barrio de San Martín, de quien había tenido un hijo que había muerto hacía poco tiempo. La muchacha tiene diez y siete años, aunque representa mas de veinte; es de fisonomía inteligente; su físico indica robustez; es morena, de cara ancha y de pelo castaño. Parece ser que era muy aficionada á la lectura de novelas. Madre é hija se hallan aun en la cárcel de Orleans. La madre es una mujer de elevada estatura y abultadas formas que es de aire de gran señora; sus antecedentes son tambien novedosos.

Escriben de Alejandría á *La Independencia belga*, que deben empezar muy pronto los trabajos de un museo egipcio. Van á levantar un magnífico palacio de bronce dorado, de puro estilu árabe, que se construye en las primeras fabreras de Francia, que hará época en la capital de Egipto, recordando los monumentos de los Califas cuya arquitectura parece que se ha olvidado. Con este objeto el virrey hace que continúen sin cesar las investigaciones en los templos y en los pantanos del alto Egipto. Mas de 2,500 obreros están empleados en este trabajo, que debe dar nuevas luces sobre la remota historia de los Faraones.

Derwich Baja ha sido nombrado enviado de Turquía en San Petersburgo, y Riza-Bey en Teheran.

#### Gaceta.

**—Lo CELEBRAREMOS.** — Dice uno de nuestros colegas, que ha oido asegurar que ha venido una real orden concediendo una cantidad respetable para la obra de la nueva puerta del Rincón, cuya mejora seemprendió en 1852. Mucho nos alegramos que sea cierto, como igualmente que se active el proyecto iniciado en el año anterior de abrir una nueva puerta frente al paseo de San Martín.

**—CONDECORACION.** — Ha sido concedida la gracia de Comendador de la Orden de Carlos III, al Sr. don Manuel Torrecilla, Gobernador Civil de esta Provincia. Además ha sido nombrado Vice-Presidente honorario del Instituto de África en París.

**—NOVILLADA.** — Esta tarde se verificará la que hace algún tiempo anunciamos se preparaba por una sociedad de jóvenes muy conocidos en esta Capital. Despues de los novillos se quemará un castillo de fuego, obra del artista D. José Sánchez.

**SUBASTA.** — El Martes 25 del actual se subastan por la Administración subalterna de rentas estancadas de Puente Genil, 180 cajones de pino y 20 de cedro, bajo el tipo de 3 reales los primeros y un real los segundos.

**A LOS GANADEROS.** — En Bar-

lona y en Andalucía se están haciendo por cuenta del gobierno compras de ganado mular con destino al ejército de observación en la costa de África.

**AULA HUÉRFANA.** — Se halla vante la escuela de niños de Fuente Carreteros. Se admiten solicitudes hasta el 23 del actual.

**MINAS.** — Se han anulado los derechos adquiridos á la mina deco-

bre titulada *La Veterinaria*, situada en el Lugar del Alamo, término de Villavicosa.

**No es solo.** — El juzgado de la izquierda de esta capital interesa la presentación de Rafael Rodríguez, contra quien se procede por vago.

**—¿Lo CONOCES?** — Don Gil con osadia y sed de mando, hizo la oposición á Don Fernando, le dieron un empleo y es lo cierto, que se calló al instante como un muerto. Esto prueba, lectores, y me jundo que hace el turron milagros en el mundo.

**PENSAMIENTOS DE HOMBRES CÉLEBRES.** — Muchas sentencias y dichos célebres de hombres de la antigüedad serían hoy mismo aceptados por los mas afamados escritores y filósofos, como ejemplos de moralidad, espiritualismo y conocimientos profundos del corazón humano. Sabido es el aforismo de Zoroastro: «Si dudas calla.» — Tácito no dejó de escribir alguna vez en forma sentenciosa: «La fidelidad comparada, dice este antiquísimo historiador, siempre es sospechosa, y por lo general, de corta duración.» — Séneca decía: — «Al fin se acaba por creer en los elogios que uno compra, ó que se hace á sí mismo.»

Cicerón aseguraba que no había absurdo que no hubiese ocurrido á algún filósofo. Este mismo padre de la oratoria romana, añadía que la fortuna no solo es ciega, sino que oscura y ciega también á sus favorecidos. — «El que no conoce la historia, escribe en sus obras el mismo Cicerón, ó que no sabe lo sucedido antes de que él naciese, toda su vida será un bálsamo.»

Plinio decía con mucha razón, que si la virtud tuviese la energía del crimen, poco dudarían los tigres sobre la faz de la tierra.

Según Séneca, se debe ser extremadamente parco en elogiar, y más parco todavía en vituperar. Al mismo filósofo se atribuye la siguiente máxima: «Nada hagas que tu enemigo no pueda saber.»

Plutarco era de parecer que los enemigos siempre son útiles, en cuanto le dirán á uno algunas faltas y muchas verdades que callarán los amigos.

En fin, Chilon de Lacedonia tenía muy presente la siguiente máxima: «Si dices cuanto te acomoda, tendrás que oír cosas que no te acomodarán.»

— Y quién conoce sin practicarla la sentencia no menos cierta de Ovidio: — Vivir oculto, es vivir feliz!

**—FANATISMO MUSULMAN.** — Se ha extendido entre los musulmanes la creencia de que ha llegado la época de la aparición de su Mesías. Una carta dirigida desde Orán á la *Opinion Nationale* da curiosos detalles acerca de la próxima aparición del Mahdí ó Mesías. Originario de Sus el aksí, en

trará en Marruecos, en Fez y en Alemania, marchando después sobre Orán, cuya ciudad reducirá á escombros. En seguida marchará al país de la cal, que es Argel, acampará en la Metidja, tomará el camino de Túnez, y allí permanecerá 40 años, es decir, hasta su fallecimiento. Tales son los sueños de los musulmanes.

*Por las secciones anteriores.*

J. MARTINEZ.

#### Boletín religioso.

Hoy. S. Remigio, obispo.

Hoy peza la iglesia de S. Anselmo, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

**JUBILEO CIRCULAR.** — En la iglesia del convento de Sta. María.

Hoy primer dia de novena á Nra. Sra. del Rosario en la hermita de S. Juan de Letran, á las oraciones.

Los asociados á la Corte de María visitaron hoy la imagen de Nra. Sra. de la Aurora, en la Catedral.

#### MERCADOS.

Bolsa de Madrid del 27 de Setiembre -3 por 108 consolidado a 44,45 periodo á 54,40 — Deuda del personal 0,25

Precios en la Albondiga y fuera de ella des. de las 2 de la tarde del 29 de Setiembre á igual hora del 30 del mismo.

#### ALHONDIGA.

VENDEDORES. — Fanegas. Precios.

D Jacinto Montes. 58 1/2 á 55  
Cebada, no hubo venta.

#### TRIGO.

VENDEDORES. — Fanegas. Precios.

D. Juan Gavilán. 168 á 44  
Cristóbal Jaén. 56 á 55  
D. Dolores Blanco. 64 á 55  
Cebada, no hubo venta.

#### FUERA DE LA ALHONDIGA.

#### TRIGO.

Aceite dentro de la ciudad á 61, id. en los molinos á 49. Jabón blanco á 17 cuartos libra. Carne de vaca á 34 cuartos libra.

SEVILLA 28 de setiembre. En la Alhondiga, Trigo de 46 a 64. — Cebada de 35 a 36. — Fiera de la alhondiga, Trigo de 51 a 61. — Cebada de 33 a 35. — Aceite en la Calzada de 48 1/2 a 49, para el consumo a 49 1/2.

GRANADA 27. — Albondiga. — Trigo de 50 a 59. — Cebada de 50 á 54. — Garbanzos á 57.

JAEN 24. — Trigo de 46 a 55. — Cebada de 27 a 29. — Habas de 30 a 36. — Aceite de 55 a 62.

MÁLAGA 27. — Trigo de 56 a 65. — Cebada de 31 1/2 a 35. Maiz a 58. — Garbanzos de 51 a 80. — Habas de 42 a 45. — Verdes de 100 a 100. — Alpiste de 100. — Aceite de 51 a 52 rs. arroba.

JEREZ 27. — Trigo de 59 a 66. — Cebada de 55 a 54. — Garbanzos de 70 a 150.

Editor responsable, D. JOSÉ MARTINEZ.

CORDOBA. — 1859.

Imp. y Lit. de D. Fausto García Tora.

